

## Referat af ældrerådsmøde den 13. maj 2024 kl. 9.00 – 12.05

**Afbud: Marianne, Birgit**

**Fraværende: Erik**

**Mødt: Inge – Lise, Jane, Conny, Jan, Lars, Bjarne, Bent, Ebbe og Peter**

**Møde med Udvalget for ældre og omsorg, formand Johannes Kristensen, næstformand Kathrine Brønnes.**

Indledningsvis blev orienteret om §17 stk 4 udvalgets sammensætning og arbejdets tilrettelæggelse. Der ønskes en bred præsentation i udvalget, herunder repræsentanter af personer der ikke er politisk repræsenteret. Udvalget arbejder 1 år og der udarbejdes en evaluering i efteråret 2025.

- a) Dialog om årsager og faktorer til en uheldig episode fra sidste ældrerådsmøde.  
Der er enighed om, at der fremover respekteres de enkeltes bemærkninger og talemåde.
- b) Dialog om dagsordenen fra sidste møde i Ældre og Omsorg udvalget bl.a. om budgetforbedringer for 2025.  
Udvalget er meget opmærksom på at der sker en udvikling/ forskydning mellem de områder, som har behov ændret økonomi. Der blev gjort opmærksom på at der skal være fokus på at de statsmidler, som kommer også går til ældreområdet.
- c) Orientering om plejebolig struktur.
- d) Opfølgning på bus problemet - hvem følger op på den sag?  
Det er op ad bakke, idet udvalget er forelagt et juridisk svar, som ikke giver mulighed for den ønskede kørsel. Der følges op på sagen og det skal løses.
- e) Orientering af brugerstyret betjening af cafeerne.  
Der er lagt en ramme, som der arbejdes på at få udfyldt. Der findes løsninger, som i størst muligt omfang opfylder de behov der er for anvendelse af cafeer. Der er fokus på at forholdene for de frivillige alle steder bliver acceptable.
- f) Beslutning om IT-styring af ældrerådets valgsystem?
- g) Opdatering på mødet den 26. juni med hele udvalget for Ældre og Omsorg.

**Kl. 10 til 10.30: Introduktion af konsulent Gitte Aagaard fra Administrationen for Sundhed og Omsorg.**

Udgår pga. afbud og tages op på et senere møde.

### **1. Godkendelse af dagsordenen.**

Godkendt.

### **2. Godkendelse af referat fra 15. april 2024.**

Godkendt.

### **3. Orientering samt beslutninger om ikke afsluttede sager.**

- a) Møde den 4. juni fra kl. 13 til 16 med ældresagen til planlægning af et evt. fremtidigt samarbejde til gavn for vores ældre.  
Ældrerådet stiller med 6 personer.
- b) Seniorfestival, har højskolen fået lagt en placeringsplan m.v.?  
Aftale er på plads. Placering er på plads og faktura er modtaget. Deltagere til de enkelte vagter er aftalt.
- c) Møde SOSU-skolen - er aftalen godkendt, invitation af Lolland og Vordingborg kommune?  
Der er aftalt besøg den 16. september 2024 kl. 11.15 efter det ordinære ældrerådsmøde på rådhuset. Der er aftalt en generel orientering om skolens drift i bred forstand.
- d) RÆR møde 23. april Bent og Inge Lise  
Referat er udsendt til alle ældrerådsmedlemmer. Der blev bl.a. orienteret om forventede elementer i den ældrelov. Herudover orientering om anvendelse af udenlandsk arbejdskraft. Nyt koncept fra Køge Sygehus i forbindelse med udskrivning.
- e) Alle bedes venligst medbringe kommunens mødekalender for 2025 så vi kan planlægge datoer, da kommunen ønsker vores mødedage oplyst.  
Forretningsudvalget udsender udkast til godkendelse.
- f) Generalforsamling frivilligcentret 15/5. kl. 17-20 – hvem deltager?  
Jane og Bent deltager.
- g) Jubilæum i Fælleskøkkenet den 29/5. fra 13 til 16 hvem deltager.  
Ældrerådet deltager med 6 af medlemmerne.
- h) Samfundsanalyse i ældresagen bedre vilkår for pårørende 4/6. 2024 - er der nogen der deltager?  
Ingen fra ældrerådet deltager.
- i) § 17 stk. 4 kommissorium godkendt - fungerer fra 1/7. 2024 til 30/6. 2025, I juni 2024 udpeges borgere til evt. deltagere.  
Det tilstræbes at komme længst mulig ud til ensomme borgere.
- j) Hvor langt er vi kommet med vores besøg i plejesektoren - opdatering.  
Der er aftalt datoer for de, som endnu ikke er afholdt. Besøg forventes afviklet inden sommerferien.
- k) Dialog om konsekvenser ved fravær fra ældrerådet.  
Et medlem, som ikke har deltaget i de seneste møder får meddelelse om, at suppleanten tiltræder.
- l) Dialog om fremtidig antal medlemmer af ældrerådet.  
Ældrerådet debatterede, hvor mange der skal være i ældrerådet i fremtiden. Der træffes beslutning om indstilling til fremtidige antal medlemmer på et kommende møde.
- m) Evaluering af Repræsentantskabsmødet på Nyborg Strand 6.-7. maj.  
Mange gode emner på temadagen.

- n) Sommerfrokost?  
Der holdes ikke særskilt sommerfrokost.

#### **4. Orientering samt beslutninger fra øvrige medlemmer**

- a) Facebook Lars.  
Der er lidt færre besøg.
- b) Teknik, Klima og Miljø samt Trafiksikkerhedsråd - Conny og Lars.  
Mobilitetsplan har ikke været til høring på trods af den er behandlet i udvalget.
- c) Økonomi og budgetter- Bent  
Ingen bemærkninger
- d) Socialektoren: Conny  
Ingen bemærkninger
- e) Fagudvalg: Alle.  
Ingen bemærkninger
- f) Økonomi ved kasserer - Conny Krog.  
Budget følges.

#### **5. Eventuelt.**

Næste møde den 26. juni 2024 kl. 10.

Peter Müller  
referent